



核心阅读

有一种童话般美景,叫太原的冬季;有一种震撼人心的穿越美,叫太原的冬季;有一种特有的浪漫,叫太原的冬季。冬日最高级的美,便是雪后的自然之美,大雪后的太原银装素裹,分外妖娆,一派梦幻世界,让人沉醉。



汾河四期雪景

与古建同框 古韵悠然

近日,我省迎来大范围降雪,晋祠、天龙山、龙山、崛围山、双塔寺等文物古建与飞雪邂逅,青瓦白雪,红墙银衣,历史的壮观与现实的唯美一脉相承,诗意朦胧。雪中的太原古建筑唯美浪漫,永远欣赏不够,不如就将这份美丽定格珍藏在记忆里,让古建与飞雪的邂逅,存留得久一些,更久一些。

一场朦胧雪,梦回晋祠。

秋日翻飞的银杏还未看够,冬日的飞雪已至。每每冬日落雪,晋祠便成为了太原人必打卡的国风宝地,白绿相间、红白掩映。庄严肃穆的晋祠,在雪中多了几分纯洁与灵动,多了几分沉静。白雪中,古朴大气感扑面而来,银装素裹中,巍峨屹立的寺院圣洁肃穆,仿佛诉说着千年前的沧桑。

行走在古径通幽处,水镜台屋顶条纹清晰的积雪,好似将在仙境中勾勒出的典雅之美凸显得淋漓尽致。融化的雪通过树枝滴落池塘,平静的水面不时溅起阵阵涟漪,犹抱琵琶半遮面,鱼沼飞梁与圣母殿是如此风情万种。有人说古建是凝固的诗,其实,古建比诗更华美、更厚重、更感动。古建不仅是技术与艺术的结合,还渗透着由历史积淀而来的人文情怀。冬日里的一场大雪,给晋祠博物馆古建筑也披上了一层厚厚的白衣,加上洁白的雪花让古建筑绽放出更加夺目的光芒。雪是冬的灵魂,用白色和纯洁在烟火熏染的自然里装点江山,润泽万物。在白雪的覆盖下,远处的山峰显得更加高远,衬托出山下的建筑更加美丽、更加的神圣高洁。

永祚披银装,瑞雪映红墙,即指雪后的双塔寺。

白雪镶红墙,碎琼坠琼芳。白雪之中,宝塔梵殿,窈窕玲珑,碑碣栉比,松柏凝翠,肃穆幽静,古香古色。雪后,凌霄双塔宛如水墨画。飘飘雪花飘落,耸立的双塔圣洁巍峨。

一场雪,让时光穿越回明万历年间,在雪中慢慢沉寂,显现出永祚寺最美的姿态。



晋祠奉圣寺雪景

有人说,雪是天上寄来的信,天用雪作字,我看天读诗,白雪下的汾河景区、雁丘园、南寨公园、迎泽公园,诉说着别样的静谧之美。在太原赏雪一定不能错过公园。每一个园子都让人心动,宛如仙境,足够惊艳。

雪后的汾河景区,披上了雪白的外衣,苍翠的松枝挂满雪花,有的凝结成冰晶,一派冰雕玉砌的奇观。放眼望去,白茫茫一片,有“千里冰封,万里雪飘”的辽阔感,又仿佛是上天给人间铺天盖地施下的魔法,让白茫茫的世界更优雅恬静、晶莹剔透。行走在雪后的汾河景区,除了脚下踩雪的声音,这个世界一片安静,仿佛远离喧嚣的另一个白雪世界,令人沉醉忘返。

雪中的太原迎泽公园银装素裹,亭台楼阁与树木湖泊相映,宛如寂静的水墨画般惊艳。藏经楼、雪松相互映照,给冬日更增添了盎然的意味,雪中的藏经楼巍然耸立,白雪覆盖,庄严且美好,将北方雪景的大气磅礴展露无遗。练拳的、舞剑的,在雪的映衬下,多了一份色彩的美和灵动,景与人相呼应,把迎泽公园的美展现得淋漓尽致。

雪后的雁丘园,被皑皑白雪覆盖,放眼望去,四周皆是白色的世界,美不胜收。作为太原人文古建的重要建筑之一,雁丘园从开园之后就吸引了无数游客前来游览。如今,人气爆棚的情景已成为景区常态。片片雪花装点红墙,雁丘园也被蒙上了一层雪后的朦胧色彩。从远处眺望,仿佛听到了诗人元好问的吟诗之声,感受他对自然的热爱。



太原古城雪景



迎泽公园雪景

在公园赏雪 宛如仙境

请收藏这份冬日专属浪漫

稻田公园 雪原刮起蒙古风情

12月22日,稻田公园为期66天的盛大冰雪狂欢季启幕。此次冰雪狂欢季以“蒙古风情进稻田”为主题,独特的冰雪网红景观、原汁原味的蒙古风情主题演绎和丰富多彩的冰雪游玩项目,为游客带来别具一格的戏雪新体验。

经持续人工造雪,稻田公园已幻化成白雪皑皑的冰雪王国,今年这里建设了7万平方米的戏雪场地。来到稻田公园,只见雪场银装素裹,雪山、雪道、冰挂长廊应有尽有,寒冷又静谧,仿佛置身北国极寒之地。纯白雪毯绵延伸展,高低起伏,美得摄人心魄。冰雪世界大门前,一群憨态可掬的企鹅雕像,欢迎游客到来。企鹅身后是一座绵延雪山,几只“北极熊”立于山顶,极目远眺,白色身影在蓝天白云的映衬下,充满野性之美。雪山脚下,坐落着三个蒙古包,游客可以在

这里穿上蒙古服饰,拍一组蒙族风情十足的美照,也可以在这里品尝特色奶茶,欣赏蒙族表演。蒙古包背后是冬季戏雪主场,一面是雪圈滑道,一面是雪地转转和雪地长龙,在这里可以尽享冰雪项目乐趣。景区还安排了不间断演艺项目。酷炫的机甲战士和北极熊等卡通玩偶,穿梭在游客中,营造出浓厚游园氛围。机甲战士在舞台上带领游客共舞网红“科目三”,一起嗨翻全场。豪迈恣意的蒙古舞、超级玛丽家族和冰雪奇缘童话剧也将重磅来袭,一同奏响冬日童话稻田之歌。

为了奉上更好游玩体验,稻田公园提供很多贴心服务,如免费的蒙古奶茶、热腾腾的饺子、腊八的粥,还将举办氛围感十足的篝火晚会,让游客感受景区送上的贴心和温暖。



市民在稻田公园体验冰雪项目的乐趣

玉泉山冰雪大世界也值得市民游客体验。家长带着孩子来这里戏雪,可以尽情感受冬日专属亲子快乐。

玉泉山冰雪大世界定于2024年1月12日开园,一直持续到2月25日,目前正在抓紧时间完善项目。冰雪项目方面,景区配置3条300多米的超长空中U形滑道,设置7条小孩专属小滑道、1条S滑道。雪场内设有雪地坦克、雪地摩托、雪地转转、香蕉船等多个雪地游玩项目,建造了1600平方米的超大滑冰场。此外,推出50多项小朋友们喜爱的无动力游玩项目以及骑马、骑骆驼等体验项目。今年玉泉山冰雪大世界新增两条300米长的魔毯,可节约游客等候时间,带给游客更好体验。

游玩之余,游客也可以欣赏雪乡美景,品尝美食,围炉煮茶。玉泉山冰雪大世界模拟东北雪乡风格打造了玉泉山雪乡打卡地,游客在这里就可以拍出东北雪乡美景,在屋里就可以品尝到东北特色美食铁锅炖大鹅、小鸡炖蘑菇。

工作人员介绍,玉泉山冰雪大世界预售入园门票已有20万+,预售价格为19.9元。准备前往玉泉山体验冰雪项目的自驾游客,可以在导航输入“玉泉山冰雪大世界”。乘坐公交车出行的游客,可以选择75路、602路、869路和876路公交车。

本版图片由太报视觉策划中心提供

玉泉山 冰雪大世界欢乐多

采薇庄园 嗨唱中拥抱冰雪

冬日少不了滑雪运动,风驰电掣般的滑行,可以让人尽情体验雪地运动的乐趣。在城北,采薇庄园四季滑雪场,是省内首家推出以嬉雪和滑雪为主题的综合性滑雪场,场地面积10万平方米,拥有6条专业雪道,涵盖初级、中级、高级雪道,C形弯道、公园雪道、跳台道,另有亲子嬉雪乐园,包括雪上飞碟、卡丁车、冰上碰碰车、雪地坦克、雪地摩托车等。滑雪场配置了我市首条滑雪索道,对滑雪爱好者而言,非常便利。采薇庄园雪乡民俗园,将晋韵建筑及东北风格的雪屋艺术融合,夜景更加美丽。

入冬后,采薇庄园的滑雪场开始营业,每逢周末都会迎来大批滑雪爱好者。据工作人员介绍,滑雪场已经铺设各级雪道,均配置魔毯,帮助游客节省体力。其中,高级雪道长达800米,带给游客美妙的冰雪运动体验。

跨年之际,景区将推出“烟火和远方·采薇雪地音乐节”活动。届时,明星乐队、音乐、篝火,一起将跨年气氛拉满。当音乐遇上雪花,游客将感受不一样的音乐集会,感受不一样的冰雪世界。

采薇庄园跨年音乐节每日18:00,滑雪爱好者来到采薇庄园,可以与秦勇(黑豹乐队原主唱)、蓝光乐队、七叔(叶泽浩)等歌手一起嗨唱,并参加热闹的篝火派对和音乐表演,一起迎接崭新的2024年。